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学而思教育·学习改变命运 思考成就未来！                 高考网www.gaokao.com

肇庆加美学校2008-2009学年第二学期高一数学三月月考试卷

（第一章三角函数）
一、选择题.（每小题5分，共50分）
1. 
[image: image159.png]YA
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的值等于

A. 
[image: image2.wmf]2
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B. 
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C. 
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D. 
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2. 下列角中终边与 330° 相同的角是

A. 30°

B. - 30°     
C. 630°     
D. - 630°

3. 函数y =
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tan

的值域是

A. {1}

B. {1，3}
C. {- 1}

D. {- 1，3}
4. 如果 
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= - 5，那么tan α的值为
A. -2
   
B. 2       C. 
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    D. -
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5. 如果 sin α + cos α =
[image: image12.wmf]4
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，那么 sin3 α – cos3 α 的值为

A. 
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  B. -
[image: image14.wmf]23

128

25

    C. 
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D. 以上全错

6. 若 a为常数，且a＞1，0≤x≤2π，则函数f(x)= cos2 x + 2asin x - 1的最大值为

A. 
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       D. 
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7. 函数y = sin
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A. 
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 B. 
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C. 
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 D. 
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8. 若函数y = f(x)的图象上每一点的纵坐标保持不变，横坐标伸长到原来的2倍；再将整个图象沿x轴向左平移
[image: image26.wmf]2

π

个单位；沿y轴向下平移1个单位，得到函数y =
[image: image27.wmf]2

1

sin x的图象；则函数 y = f(x)是
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A. y =
[image: image28.wmf]1
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B. y =
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C. y =
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D. y =
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9. 如图是函数y = 2sin(ωx + φ)，φ＜
[image: image32.wmf]2

π

的图象，那么
A. ω= 
[image: image33.wmf]11

10

，φ =
[image: image34.wmf]6
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        B. ω= 
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，φ = -
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C. ω= 2，φ = 
[image: image37.wmf]6

π

          D. ω= 2，φ = -
[image: image38.wmf]6
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10. 如果函数 f(x)是定义在(-3，3)上的奇函数，当0＜x＜3时，函数 f(x)的图象如图所示，那么不等式 

f(x)cos x＜0的解集是

A.
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B.
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C.(- 3，- 1)∪(0，1)∪(1，3)
D.
[image: image43.wmf] 
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二、填空题. （每小题5分，共30分）                                           
11. 若
[image: image44.wmf](cos)cos3

fxx

=

，那么
[image: image45.wmf](sin30)

f

°

的值为       . 

12. 若扇形的半径为R，所对圆心角为
[image: image46.wmf]α

，扇形的周长为定值c，则这个扇形的最大面积为___.
13. 若 sin θ =
[image: image47.wmf]5

3

+
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m

m

，cos θ =
[image: image48.wmf]5
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4

+
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m

m

，则m =___.

14. 若 cos(75° + α)=
[image: image49.wmf]3

1

，其中α为第三象限角，则cos(105° - α)+ sin(α - 105°)= ___.

15. 函数y = lg (sin x) +
[image: image50.wmf]2

16

x

-

的定义域为    .

16. 关于函数f(x)= 4 sin
[image: image51.wmf]÷
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(x∈R)，有下列命题：

①函数 y = f(x)的表达式可改写为y = 4cos(2x -  EQ \F(π,6) )；

②函数 y = f(x)是以2π为最小正周期的周期函数；

③函数 y = f(x)的图象关于点
[image: image52.wmf]÷
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，

对称；

④函数 y = f(x)的图象关于直线x = -  EQ \F(π,6) 对称.    

其中正确的是___.
答题卷

一、选择题.
	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	答案
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


二、填空题.

11、                                   12、                                   
13、                                   14、                                   
15、                                   16、                                   
三、解答题.（共70分）
17. （12分）已知角α是第三象限角，
求：（1）角
[image: image53.wmf]2

α

是第几象限的角；（2）角2α终边的位置.

18.（16分）(1)已知角α的终边经过点P(4，- 3)，求2sin α + cos α的值；

(2)已知角α的终边经过点P(4a，- 3a)(a≠0)，求 2sin α + cos α的值；

(3)已知角α终边上一点P与x轴的距离和与y轴的距离之比为3 : 4，求2sin α + cos α的值.

19. （12分）已知tan α，
[image: image54.wmf]a

tan

1

是关于x的方程 x2 - kx + k2 - 3 = 0的两实根，
且3π＜α＜
[image: image55.wmf]2

7

π，求cos(3π + α)- sin(π + α)的值.
20. （14分）已知0≤x≤
[image: image56.wmf]2

π

，求函数y = cos2 x - 2a cos x的最大值M(a)与最小值m(a).

21. （16分）某商品一年内出厂价格在6元的基础上按月份随正弦曲线波动，已知3月份达到最高价格8元，7月份价格最低为4元. 该商品在商店内的销售价格在8元基础上按月份随正弦曲线波动，5月份销售价格最高为10元，9月份销售价最低为6元.

（1）试分别建立出厂价格、销售价格的模型，并分别求出函数解析式;

（2）假设商店每月购进这种商品m件，且当月销完，试写出该商品的月利润函数；
(3) 求该商店月利润的最大值.
参考答案

一、选择题.
1. A

【解析】
[image: image57.wmf]÷
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=
[image: image58.wmf]2
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2. B

【解析】与 330° 终边相同的角为{α|α = 330° + k ∙ 360°，k∈Z}.
当 k = - 1时，α = - 30°.
3. D

【解析】将x分为第Ⅰ、Ⅱ、Ⅲ、Ⅳ象限四种情况分别讨论，可知值域为{- 1，3}.
4. D
【解析】∵ sinα - 2cos α = - 5(3sin α + 5cos α)， 
∴ 16sin α = - 23cos α，∴ tan α = -
[image: image59.wmf]16

23

.
5. C

【解析】由已知易得 sin α cos α = -
[image: image60.wmf]32

7

.

∴ |sin3 α - cos3 α| = |(sin α- cos α)(sin2 α + cos2 α + sin α cos α)|
                 =
[image: image61.wmf]a

a

cos

sin

2

1

-

 ∙ |1 + sin α cos α| = 
[image: image62.wmf]128

23

25

.
∴ sin3 α - cos3 α = ±
[image: image63.wmf]128

23

25

.
6. B

【解析】f(x)= 1 - sin2 x + 2asin x - 1

         = - sin2 x + 2asin x.
令sin x = t，∴ t∈[-1，1].
∴ f(t)= - t2 + 2at = -(t - a)2 + a2，t∈[-1，1].
∴ 当t = 1时，函数 f(t)取最大值为2a - 1.

7. D

【解析】∵ y = sin(
[image: image64.wmf]4

π

- 2x)= - sin(2x -
[image: image65.wmf]4

π

)，∴ 
[image: image66.wmf]2

π

+ 2kπ ≤ 2x -
[image: image67.wmf]4

π

≤
[image: image68.wmf]2

3

π

+ 2kπ，

∴ 
[image: image69.wmf]8

3

π

+ kπ ≤ x ≤
[image: image70.wmf]8

7

π

+ kπ.
8. B

9. C

10. B

二、填空题.
11. -1

【解析】
[image: image71.wmf](sin30)

f
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=
[image: image72.wmf](
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12. 
[image: image73.wmf]16

2

c

.
【解析】设扇形面积为S，弧长为l .

∴ S = 
[image: image74.wmf]2

1

lR = 
[image: image75.wmf]2

1

(c-2R)· R = -R2 +
[image: image76.wmf]2

1

cR.

[image: image77.emf]            c   -   2 R ＞ 0 ，              R ＞ 0 ，  

∵  


∴ 0＜R＜
[image: image78.wmf]2

c

.
当 R = 
[image: image79.wmf]4

c

时，Smax =
[image: image80.wmf]16

2

c

.
13. 0或8；
【解析】sin2 θ +cos2 θ = 1，
∴ (m - 3)2 +(4 - 2m)2 =(m + 5)2，
m = 0，或m = 8.

14. 
[image: image81.wmf]3

1

2

2
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.

【解析】cos(105º - α)+ sin(α - 105º) 

     = - cos(75º + α)- sin(α + 75º).
∵ 180º＜α＜270º，∴ 255º＜α + 75º＜345º.
又 cos(α + 75º)=
[image: image82.wmf]3

1

，∴ sin(α + 75º)= -
[image: image83.wmf]2

3
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.

∴  原式 =
[image: image84.wmf]3
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15. [- 4，- π)∪(0，π).


【解析】由已知得 
∴  x∈[- 4，- π)∪(0，π).
16. ①

 = 3 \* GB3 ③.
 【解析】① f(x)= 4sin
[image: image85.wmf]÷
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[image: image86.wmf]÷
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               = 4cos
[image: image87.wmf]÷
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= 4cos
[image: image88.wmf]÷
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       ② T =
[image: image89.wmf]2

2
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= π，最小正周期为π.

       ③ ∵ 2x +
[image: image90.wmf]3

π

= kπ，当 k = 0时，x =
[image: image91.wmf]6
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，
∴ 函数 f(x)关于点
[image: image92.wmf]÷
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对称.

       ④ 2x +
[image: image93.wmf]3

π

= kπ +
[image: image94.wmf]2

π

，当 x = -
[image: image95.wmf]6

π

时，k =
[image: image96.wmf]2

1

-

，与 k∈Z 矛盾.

∴  ①

 = 3 \* GB3 ③正确.
三、解答题.
17.【解】(1)由2kπ + π＜α＜2kπ +
[image: image97.wmf]2

3

π，k∈Z，
得kπ +
[image: image98.wmf]2

π

＜
[image: image99.wmf]2

a

＜kπ +
[image: image100.wmf]4

3

π，k∈Z.
将整数 k 分奇数和偶数进行讨论，易得角
[image: image101.wmf]2

a

为第二象限或第四象限的角.
(2)由2kπ + π＜α＜2kπ +
[image: image102.wmf]2

3

π，k∈Z，
得4kπ + 2π＜2α＜4kπ + 3π，k∈Z.
     ∴  2α终边位置可能在第一象限、第二象限或y轴的非负半轴.
18.【解】(1)∵ 
[image: image103.wmf]2
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 = 5，

∴ sin α =
[image: image104.wmf]5
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，cos α =
[image: image105.wmf]5
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x

，
∴ 2sin α + cos α =
[image: image106.wmf]5
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.
(2)∵ 
[image: image107.wmf]a
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，
∴ 当 α＞0时，∴ r = 5a，sin α =
[image: image108.wmf]5
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3
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a

a

，cos α =
[image: image109.wmf]5

4


∴ 2sin α + cos α =
[image: image110.wmf]5

2

-

；
当 a＜0时，∴ r = -5a，sin α =
[image: image111.wmf]5

3

5

3

=

-

-

a

a

，cos α = -
[image: image112.wmf]5

4

，
∴ 2sin α + cos α =
[image: image113.wmf]5

2

.
(3)当点P在第一象限时， sin α =
[image: image114.wmf]5

3

，cos α =
[image: image115.wmf]5

4

，2sin α + cos α = 2；
当点P在第二象限时， sin α =
[image: image116.wmf]5

3

，cos α =
[image: image117.wmf]5

4

-

，2sin α + cos α =
[image: image118.wmf]5

2

； 

当点P在第三象限时，sin α =
[image: image119.wmf]5

3

-

，cos α =
[image: image120.wmf]5

4

-

，2sin α + cos α = - 2；
当点P在第四象限时，sin α =
[image: image121.wmf]5

3

-

，cos α =
[image: image122.wmf]5

4

，2sin α + cos α =
[image: image123.wmf]5
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.
19.【解】由已知得  tan α 
[image: image124.wmf]a

tan

1

= k2 - 3=1，
∴ k =±2.
又 ∵ 3π＜α＜
[image: image125.wmf]2

7

π，∴ tan α＞0，
[image: image126.wmf]a
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1

＞0.
∴ tan α +
[image: image127.wmf]a

tan

1

= k = 2＞0 (k = -2舍去),

∴ tan α =
[image: image128.wmf]a

tan

1

= 1,
∴ sin α = cos α = -
[image: image129.wmf]2

2

,
∴ cos(3π +α) - sin(π +α) = sin α - cos α = 0.
20.【解】y = cos2 x - 2a cos x = (cos x -a)2 - a2，
令 cosx = t，

∵ 0≤x≤
[image: image130.wmf]2

π

，

∴ t∈[0，1].

∴ 原函数可化为f(t) = (t - a)2 - a2，t∈[0，1].
①当 a＜0 时，M(a) = f(1) = 1 – 2a，m(a) = f(0) = 0.

②当 0≤a＜
[image: image131.wmf]2

1

 时，M(a) = f(1) = 1 – 2a，m(a) = f(a) = –a2.
③当 
[image: image132.wmf]2

1

≤a≤1 时，M(a) = f(0) = 0，m(a) = f(a) = –a2.

④当 a＞1 时，M(a) = f(0) = 0，m(a) = f(1) = 1–2a.   
21. 【解】
分别令厂价格、销售价格的函数解析式为
厂价格函数：  
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销售价格函数：
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由题意得：
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把x=3,y=8代入
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把x=5,y=10代入
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